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Мастер-класс по вязанию спицами 

 

«Заяц Томас» 

 
Здравствуйте, друзья!  

Меня зовут Дарья. Я очень рада, что 

Вы будете со мной вязать эту 

замечательную игрушку! Надеюсь, 

что процесс ее создания принесет 

вам удовольствие. 

Если у вас возникнут какие-либо 

вопросы, связанные с процессом 

создания игрушки, обязательно 

обращайтесь ко мне и я вам помогу. 

 

 

Мои контакты:  

Instagram: dasha_toys_mk 

Вконтакте: Дарья Дубовкина 

 

Внимание! 

Данный мастер-класс предназначен только для личного использования! 

Перепродажа, распространение, полное или частичное копирование материалов 

мастер-класса запрещено! 

Игрушкой, изготовленной по данному МК Вы можете распоряжаться по своему 

усмотрению. 

При публикации игрушки, пожалуйста, указывайте меня, как автора. 
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Необходимые материалы 

 Пряжа: 

Пряжу можно использовать любую (шерсть, полушерсть, хлопок) 

толщиной от 360 до 200 метров в 100 граммах.  

Важно! Для игрушки и одежды пряжа должна быть одинакового 

метража! 

Можно взять нить толще 200м/100г. В этом случае нужно будет 

взять спицы большего размера. 

- Для данной игрушки мне понадобился 1 моток «Овечьей 

шерсти» от Пехорки 200м/100г (цвет бежевый) 

- Совсем немного белой пряжи сходного метража для вязания 

мордочки 

- Пряжа двух цветов для одежды 

 Нитки для вышивки носика и оформления мордочки 

(ирис для бровок, катушечная черная нить для полоски на 

мордочке) 

 Отрез очень прочной нити для стягивания игрушки в области 

шеи (можно использовать прочную катушечную или зубную 

нить). Цвет не важен. 

 Спицы: 2,75 или 3мм на леске  

Обращаю Ваше внимание, на то, что размер спиц может 

отличаться в большую или меньшую сторону. Полотно должно 

получаться ОЧЕНЬ плотным, поэтому ориентируйтесь на 

Вашу плотность вязания. 

 Игла с тупым концом для сшивания 

 Пуговка 1 шт для комбинезона 

 Наполнитель для игрушек 

 Пришивные глазки или бусины для глаз. Для игрушки в данном 

МК я использовала пришивные глазки 6 мм. 

 Ножницы 
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Условные обозначения: 

 лиц – лицевые петли 

 изн – изнаночные петли 

 кром – кромочная петля (1-я петля ряда всегда снимается, 

последняя провязывается изнаночной) 

 УБЛ – убавка с наклоном влево 

 УБП – убавка с наклоном вправо 

 ПРЛ – прибавка с наклоном влево 

 ПРП – прибавка с наклоном вправо 

Важно! Все прибавки провязываются из петли предыдущего 

ряда. 

 лицевая гладь – лицевые ряды вязать лицевыми петлями, 

изнаночные ряды вязать изнаночными петлями 

 

 

 

 

 

 

 

Прибавка влево из петли нижнего ряда (ПРЛ)         Прибавка вправо из петли нижнего ряда (ПРП) 
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Тело + голова (вяжутся одной деталью) 
Набрать 14 петель. Оставить свободный конец нити примерно 25 см. 

1 ряд: Кром, 12 изн, кром  (14п)  

2 ряд: Кром, (1 лиц, 1 ПРЛ)*12 раз, кром (26п) 

3 ряд: Кром, 24 изн, кром  (26п) 

4 ряд: Кром, (1 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц)*12 раз, кром (38п) 

5 ряд: Кром, 36 изн, кром (38п) 

6 ряд: Кром, (3 лиц, 1 ПРЛ)*12 раз, кром (50п) 

7 ряд: Кром, 48 изн, кром (50п) 

8 ряд: Кром, (2 лиц, 1 ПРЛ, 2 лиц)*12 раз, кром (62п) 

9–29 ряд: Лицевая гладь   (21 ряд) (62п) 

30 ряд: Кром, (4 лиц, 1 УБП, 4 лиц)*6 раз, кром (56п) 

31-33  ряд: Лицевая гладь   (3 рядя) (56п) 

34 ряд: Кром, (7 лиц, 1 УБП)* 6 раз, кром (50п) 

35–37 ряд: Лицевая гладь   (3 ряда) (50п) 

38 ряд: Кром, (3 лиц, 1 УБП, 3 лиц)* 6 раз, кром (44п) 

39–41 ряд: Лицевая гладь   (3 ряда) (44п) 

42 ряд: Кром, (5 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром (38п) 

43-45 ряд: Лицевая гладь   (3 ряда) (38п) 

46 ряд: Кром, (2 лиц, 1 УБП, 2 лиц)*6 раз, кром (32п) 

47 ряд: Кром. 30 изн, кром (32п) 

48 ряд: Кром, (3 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром (26п) 

49 ряд: Кром, 24 изн, кром (26п) 

50 ряд: Кром, (1 лиц, 1 УБП, 1 лиц)*6 раз, кром (20п) 

51-53 ряд: Лицевая гладь   (3 ряда) (20п) 
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 Тело закончено и перед тем, как продолжить 

вязание, необходимо взять отрезок прочной 

вспомогательной нити примерно 40 см длиной и 

протянуть его через дужки петель последнего 

провязанного ряда с изнаночной стороны так, как 

показано на фото справа. 

Важно! Нить должна быть очень прочной и не 

поддаваться на разрыв руками, т.к затягивать 

ее будем уже после сборки и набивки детали. Это 

необходимо для формирования более четкой 

границы между телом и головой. 

54 ряд: Кром, (1 лиц, 1 ПРЛ)*18 раз, кром (38п) 

55 ряд: Кром, 36 изн, кром (38п) 

56 ряд: Кром, (3 лиц, 1 ПРЛ)*12 раз, кром (50п) 

57 ряд: Кром, 48 изн, кром (50п) 

58 ряд: Кром, (2 лиц, 1 ПРЛ, 2 лиц)*12 раз, кром (62п) 

59 ряд: Кром, 60 изн, кром (62п) 

60 ряд: Кром, (5 лиц, 1 ПРЛ)*12 раз, кром (74п) 

61–83 ряд: Лицевая гладь  (23 ряда) (74п) 

84 ряд: Кром, (2 лиц, 1 УБП, 2 лиц)*12 раз, кром (62п) 

85 ряд: Кром, 60 изн, кром (62п) 

86 ряд: Кром, (3 лиц, 1 УБП)*12 раз, кром (50п) 

87 ряд: Кром, 48 изн, кром (50п) 

88 ряд: Кром, (1 лиц, 1 УБП, 1 лиц)*12 раз, кром (38п) 

89 ряд: Кром, 36 изн, кром (38п) 

90 ряд: Кром, (1 лиц, 1 УБП)*12 раз, кром (26п) 

91 ряд: Кром, 24 изн, кром (26п) 

92 ряд: Кром, (1 УБП)*12 раз, кром (14п) 

93 ряд: Кром, 12 изн, кром (14п) 

 Петли не закрывать. Нить обрезать, оставив 

длинный конец длиной 40-50см для сшивания. С 

помощью иглы продеть нить через оставшиеся 

открытые петли.   
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Мордочка (1 деталь) 
Набрать 8 петель белой нитью, оставив свободный конец длиной примерно    

30 см. 

1 ряд: кром, 6 изн, кром   (8п) 

2 ряд: кром, (1 лиц, 1 ПРЛ)*6 раз, кром   (14п) 

3-11 ряд:  лицевая гладь  (9 рядов)   (14п) 

12 ряд: кром, (1 УБП)*6 раз, кром   (8п) 

13 ряд: кром, 6 изн, кром   (8п) 

Петли закрыть. Обрезать нить, оставив кончик, 

чтобы его потом аккуратно спрятать. 

 

 

 

Ножки (2 детали) 
Набрать 24 петли, оставив свободный конец длиной примерно 20 см.  

1 ряд: кром, 22 изн, кром   (24п) 

2 ряд: кром, 1лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 2лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1ПРП, 1лиц, кром (28п) 

3 ряд: кром, 26 изн, кром   (28п) 

4 ряд: кром, 2лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 4лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 2лиц, кром (32п) 

5 ряд: кром, 30 изн, кром   (32п) 

6 ряд: кром, 3лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 6лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 3лиц, кром (36п) 

7 ряд: кром, 34 изн, кром   (36п) 

8 ряд: кром, 4лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 8лиц, 1 ПРЛ, 9лиц, 1 ПРП, 4 лиц, кром (40п) 
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9-15 ряд: лицевая гладь   (7 рядов)    (40п) 

16 ряд: кром, 7лиц, (1 УБЛ)*6 раз, (1 УБП)*6 раз, 

7лиц, кром   (28п) 

17 ряд: кром, 26 изн, кром   (28п) 

18 ряд: кром, 5лиц, (1 УБЛ)*4 раза, (1 УБП)*4 

раза, 5лиц, кром   (20п) 

19-48 ряд:   лицевая гладь (30 рядов)   (20п) 

Петли не закрывать. Нить обрезать, оставив 

длинный конец для пришивания. С помощью иглы 

продеть нить через оставшиеся открытые петли. 

 

 

Верхние лапки (2 детали) 
Набрать 14 петель. 

1 ряд: кром, 12 изн, кром   (14п) 

2 ряд: кром, 12 лиц, кром   (14п) 

3-29 ряд:  лицевая гладь (27 рядов)   (14п) 

30 ряд: кром, (3 лиц, 1 ПРЛ)*4 раза, кром   (18п) 

31-35 ряд: лицевая гладь  (5 рядов)   (18п) 

36 ряд: кром, (2 лиц, 1 УБП)*4 раза, кром   (14п) 

37 ряд: кром, 12 изн, кром   (14п) 

Петли не закрывать. Нить обрезать, оставив длинный конец для сшивания. С 

помощью иглы продеть нить через оставшиеся открытые петли. 

 

 

 

Ушки (2 детали) 
Набрать 18 петель. 

1 ряд: кром, 16 изн, кром   (18п) 

2 ряд: кром, 16 лиц, кром   (18п) 

3-7 ряд:  лицевая гладь  (5 рядов)   (18п) 

8 ряд: кром, (2 лиц, 1 ПРЛ, 2 лиц)*4 раза, кром   (22п) 

9-11 ряд:  лицевая гладь  (3 ряда)   (22п) 

12 ряд: кром, (5лиц, 1 ПРЛ)*4 раза, кром (26п) 
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13-15 ряд:  лицевая гладь  (3 ряда)   (26п) 

16 ряд: кром, (3 лиц, 1 ПРЛ, 3 лиц)*4 раза, кром   (30п) 

17-19 ряд:  лицевая гладь  (3 ряда)   (30п) 

20 ряд: кром, (7 лиц, 1 ПРЛ)*4 раза, кром   (34п) 

21-35 ряд:  лицевая гладь  (15 рядов)   (34п) 

36 ряд: кром, (3 лиц, 1 УБП, 3 лиц)*4 раза, кром   (30п) 

37 ряд: кром, 28 изн, кром   (30п) 

38 ряд: кром, (5 лиц, 1УБП)*4 раза, кром   (26п) 

39 ряд: кром, 24 изн, кром   (26п) 

40 ряд: кром, (2 лиц, 1 УБП, 2 лиц)*4 раза, кром   (22п) 

41 ряд: кром, 20 изн, кром   (22п) 

42 ряд: кром, (3 лиц, 1 УБП)*4 раза, кром   (18п) 

43 ряд: кром, 16 изн, кром   (18п) 

44 ряд: кром, (1 лиц, 1 УБП, 1 лиц)*4раза, кром   (14п) 

45 ряд: кром, 12 изн, кром   (14п)  

Петли не закрывать. Нить обрезать, оставив 

длинный конец для сшивания. С помощью иглы 

продеть нить через оставшиеся открытые 

петли.  

 

 

 

 

 

Хвост 
Из пряжи, которой вязали тело игрушки, делаем помпон диаметром примерно 

3 см, ножницами придаем ему круглую форму. 
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Сборка деталей 
ВАЖНО! Прежде чем приступить к сшиванию деталей, нужно их отпарить. 

Это расправит петли и придаст деталям более аккуратный вид. При желании, 

перед отпариванием можно произвести ВТО. 

 

Сшиваем тело, начиная с головы.  

Туго стягиваем открытые петли и начинаем сшивать так, как показано на 

фото. 

 

По ходу сшивания постепенно наполняем деталь 

наполнителем. Добавлять его нужно небольшими 

кусочками, чтобы внутри детали не образовывались 

комки и полости, которые будут портить внешний 

вид игрушки. 

Нить, которая находится в районе шеи должна быть 

выведена наружу.  

 

Особое внимание 

уделяем нижней части 

головы, которая 

граничит с шеей. 
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Добавляем наполнитель, добиваясь ИДЕАЛЬНО КРУГЛОЙ формы.  

Обхват головы моей игрушки примерно 28 см. 

Обхват самой широкой части туловища примерно 27 см. 

 

После сборки и набивки детали нужно стянуть и закрепить бросовую нить 2-3 

узлами, чтобы переход между головой и туловищем был более четким. 

Концы бросовой нити увести внутрь детали. 

 

 

 

 

 

Туго стягиваем открытые петли и сшиваем 

верхние лапки, начиная от ладошки. 

Добавляем наполнитель только в «ладошки», 

придавая им круглую форму.  

Верхнюю часть лапок стягивать НЕ нужно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приступаем к оформлению нижних лапок. 

Сначала нужно сшить ступню. Выводим нить, 

которой сшивали на изнаночную сторону и 

закрепляем.  Берем отрезок нити которой вязали 

лепку примерно 30 см длиной и начинаем сшивать 

ножку начиная от пятки. В процессе сшивания 

ножки плотно набиваем наполнителем ступню. 

Добавить СОВСЕМ НЕМНОГО наполнителя по 

оставшейся длине ножки. Сильно набивать не нужно!!! 
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Стянуть открытые петли уха и сшить шов. 

Сложить ухо пополам и сшить его так, как 

показано на фото. Шов находится по задней 

части ушка. 
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Сборка игрушки 
Пришиваем мордочку так, как показано на фото. Сейчас самый сложный и 

ответственный момент. Для удобства можно перед пришиванием прикрепить 

мордочку к голове булавками. 

У меня верх морды пришит к 26му ряду, если считать от макушки. 

Растягиваем мордочку так, чтобы она приобрела плавные округлые и 

симметричные формы. 

Когда мордашка будет почти пришита, добавляем немного наполнителя и 

равномерно распределяем его по всей мордочке. 

Вышиваем носик и полоску на мордочке. 

 

 

Пришиваем глазки. Нити от глаз нужно вывести под мордочку и при 

закреплении немного стянуть. Таким образом получатся утяжки, которые 

придадут  мордочке более милый вид. 

Коричневой нитью вышиваем бровки. 
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Далее пришиваем ушки, верхние/нижние лапки и хвостик. 

Нижние лапки пришиваем по бокам тельца, так, как показано на фото. 

Следим за симметричностью расположения деталей. 
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Комбинезон 
Набрать 42 петли, оставив свободный конец нити длиной примерно 30 см (с 

помощью него потом свяжем петельку под пуговицу) 

 1 ряд: кром, 40 изн, кром   (42п) 

2 ряд: кром, 6 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 5 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 14 лиц,  

1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 5 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 6 лиц, кром   (50п) 

3 ряд: кром, 48 изн, кром    (50п) 

4 ряд: кром, 7 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 7 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 16 лиц,  

1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 7 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 7 лиц, кром (58п) 

5 ряд: кром, 56 изн, кром    (58п) 

6 ряд: кром, 8 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 9 лиц, 1 ПРЛ,   

1 лиц, 1 ПРП, 18 лиц, 1 ПРЛ, 1 лиц, 1 ПРП, 9 лиц, 1 ПРЛ, 

1 лиц, 1 ПРП, 8 лиц, кром   (66п) 

7 ряд: кром, 64 изн, кром    (66п) 

8 ряд: кром, (2 лиц, 1 ПРЛ)*5 раз, 11 петель закрыть 

изнаночными, (2 лиц, 1 ПРЛ)*10 раз, 2 лиц, 11 петель 

закрыть изнаночными, (2 лиц, 1 ПРЛ)*5 раз, кром.   (64п) 

9 ряд: кром, 15 изн, 3 петли набрать, 32 изн, 3 

петли набрать, 15 изн, кром   (70п) 

10-46 ряд: лицевая гладь  (37 рядов)   (70п) 

На данном этапе полотно должно соединиться у 

игрушки между ножек, как показано на фото. Если 

необходимо, то можно провязать еще пару рядов. 

Далее будем вывязывать штанины. 

47 ряд: 4 петли закрыть, 27 изн, повернуть работу 

48 ряд: кром, 25 лиц, кром   (27п) 

49-62 ряд: лицевая гладь  (14 рядов)   (27п) 

Петли закрыть лицевыми. Нить обрезать, оставив 20 см для сшивания. Первая 

штанина готова. 

Для второй штанины нумерация рядов начнется сначала. 

Располагаем работу изнаночной стороной к себе.  

1 ряд: закрыть 8 петель, 30 изн, кром.   (31п) 

2 ряд: закрыть 4 петли, 26 лиц, кром   (27п) 
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3-16 ряд:  лицевая гладь  (14 рядов)   (27п) 

Петли закрыть лицевыми. Нить обрезать, оставив 

20 см для сшивания. Вторая штанина готова. 

 

Отпариваем наш костюмчик и приступаем к 

сшиванию. 

Когда будем делать шов на спинке, не забываем 

оставить отверстие для хвостика. 

Вяжем петельку под пуговицу. 

Прячем кончики. 

Наш костюмчик готов! 

 

 

Шапочка 
Шапку можно связать полностью лицевой гладью или провязать первые 4-5 

рядов резинкой 1*1. 

Набрать 66 петель. 

1 ряд: кром, 64 лиц, кром   (66п) 

2 ряд: кром, 64 изн, кром   (66п) 

3-22 ряд:  лицевая гладь  (20 рядов)   (66п)  

Сейчас нужно примерить шапочку к голове игрушки 

и убедиться, что мы провязали достаточно рядов 

для того, чтобы шапка закрывала лоб игрушке и 

доходила до ушей. При необходимости провяжите на 

пару рядов больше или меньше. 
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23  ряд: кром, 26 лиц, 4петли закрыть, 4 лиц, 4 петли закрыть, 26 лиц, 

кром. 

24 ряд: кром, 26 изн, 4 петли набрать, 4 изн, 4 петли набрать, 26 изн, кром  (66п) 

25-31 ряд: лицевая гладь  (7 рядов)   (66п) 

32 ряд: кром, (7 лиц, 1 УБП, 7 лиц)*4 раза, кром   (62п) 

33 ряд: кром, 60 изн, кром   (62п) 

34 ряд: кром, (4 лиц, 1 УБП, 4 лиц)*6 раз, кром  (56п) 

35 ряд: кром, 54 изн, кром   (56п) 

36 ряд: кром, (7 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром   (50п) 

37 ряд: кром, 48 изн, кром   (50п) 

38 ряд: кром, (3 лиц, 1 УБП, 3 лиц)*6 раз, кром  (44п) 

39 ряд: кром, 42 изн, кром   (44п) 

40 ряд: кром, (5 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром   (38п) 

41 ряд: кром, 36 изн, кром   (38п) 

42 ряд: кром, (2 лиц, 1 УБП, 2 лиц)*6 раз, кром   (32п) 

43 ряд: кром, 30 изн, кром   (32п) 

44 ряд: кром, (3 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром   (26п) 

45 ряд: кром, 24 изн, кром   (26п)  

46 ряд: кром, (1 лиц, 1 УБП, 1 лиц)*6 раз, кром   (20п)   

47 ряд: кром, 18 изн, кром   (20п) 

48 ряд: кром, (1 лиц, 1 УБП)*6 раз, кром   (14п) 

49 ряд: кром, 12 изн, кром   (14п) 

Петли не закрывать. Нить оборвать, оставив 

длинный конец для сшивания. С помощью иглы 

продеть нить через оставшиеся открытые петли. 

Шапочку отпарить. Стянуть петли на макушке и этой же нитью сшить шов. 

Сделать помпон и прикрепить его  к шапке. 

 

Наш зайка полностью готов!!! 

 

 

Благодарю Вас за выбор моего 

мастер-класса!!! 
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